



Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

Huszonnégy esztendő

A nemzet felemelkedésének korszaka kezdődött meg huszonnégy esztendővel ezelőtt, amikor a magyar nemzetgyűlés Horthy Miklóst kormányzóvá választotta. 1920 március 1-én tett ünnepélyes esküt a Kormányzó az alkotmányra. »En, Horthy Miklós, Magyarország megválasztott kormányzója — hangozott az eskü — esküszöm az élő Istenre, hogy Magyarországhoz hű leszek, törvényeit, régi jó és helyben hagyott szokásait megtartom és másokkal is megtartatom, függetlenségét és területét megvédem, kormányzói tisztemet az alkotmány értelmében a nemzetgyűléssel egyetértésben a felelős minisztérium útján gyakorolom és mindent megteszek, amit az ország javára és dicsőségére igazságosan megtehetek. Isten engem úgy segítjen!«

Akkor szálltak ezek a kemény, határozott szavak az Országházból szerte a megsonkított ország minden részébe, a városokban és falvakban élő magyarok lelkéhez, amikor a nemzet ezeréves történelmének legszomorúbb korszakát élte. Annyira árvák, magunkra maradtak soha nem voltunk, mint éppen abban az időben. Megsonkítottan, kifosztottan, ellenségektől körülvéve egyedül álltunk, mint szörnyű viharban a megtépázott pusztai fa. Romokban hevert az ország, gyötrő kínok tépték a sok sebből vérző magyarságot, a szívek éltető reményként fogadták az új kormányzó esküjét s azt az erőt, akaratot, hitet sugárzó kijelentést, hogy »A keresztény világnézet erkölcsi felsőbbiségevel igyekezzünk a romokon új életet teremteni.«

Huszonnégy esztendő múlt el azóta s a magyarok milliói tanúsítják most a történelem előtt, hogy vitéz Horthy Miklós a közel negyedszázad alatt, annak minden napján és percében hű maradt esküjéhez, a hős katonai hősiességével töltötte be magas méltóságát, végezte azt a gigászi munkát, mellyel a nemzet egyeteme bizta meg s mellyel az egész magyarság rajongó szeretetét, hódolatát érdemelte ki.

Ugy lett, ahogyan ő mondta: új, erős, ígéretes, a magyar jövőbe beragyogó életet teremtett a romokon s a keresztény világnézetet visszaültette arra a trónra, ahonnan egy pár sehonnai s kótyagos fejű martalócai száműzték azt. Már az első napokban osztatlanul rhellé állt az egész nemzet, mert éreztük, hogy az újjáéledés, a felemelkedés, az örök magyar élet útját választotta és járja. Neve remény, ígéret, imádság lett



a trianoni határon belül és azon túl minden magyar számára. Rendíthetetlen hitéből, mint kiapadhatatlan forrásból merítettünk hitet, öntudatot s mindig megújuló erőt mindnyájan mi is munkánkhoz. Kétségünk,

sötétenlátásunk szertefoszlott, mert a budai vár fénylő napja beragyogta a magyar élet egét.

Tudjuk és valljuk, hogy neki köszönhetünk mindent: a nemzeti újjászületést, a trianoni bilincsek szét-törését, a visszatért országrészeket éppen úgy, mint azt, hogy az új vérzivatar, az egész világon dúló nagy háború ötödik esztendejében a magyar községek ezreiben békés életet élhet a nép, hogy a becsületes dolgozók asztalán minden nap ott van a kenyér, hogy élet lüktet az országban északi határunktól délig, nyugattól a keleti végekig.

Kormányzó Urunk a legnagyobb áldozatot is meghozta a boldogabb magyar jövőért, fiát adta a hazának, s mi most, amikor huszonnégy évvel ezelőtt elhangzott esküjére emlékezünk, azzal mondunk köszönetet értünk végzett őrátállásáért, hogy most mi esküszünk, nagy, komoly esküvessel arra, hogy mint eddig, ezután is tántoríthatatlanul követjük őt, teljesítjük parancsait.

Sz.

London a német légi erő támadásainak gyújtópontjában

Ma reggel újabb erős légitámadás érte az angol fővárost

Berlin, március 2. Nehéz német harcirepülőgépek március 2-án, csütörtökön a kora reggeli órákban újabb nagy támadást intéztek London ellen. Jó időjárás

kedvezett a támadó légi egységeknek. A visszaérkezett repülők jelentése szerint a támadó gépek nagy hatást értek el. Annak ellenére, hogy az angolok zárótűzzel fogadták őket,

valamennyi repülőgép behatolt London területe fölé. Nagy tüzek keletkeztek. Bizonyosra vehető, hogy a ledobott bombák tetemes károkat okortak.

Paasikivi ismét Stockholmba utazik Ujabb tárgyalások lesznek a svéd fővárosban

Zürich, március 2. Stockholmból ideérkezett jelentés szerint Paasikivi volt finn miniszterelnököt imára, csütörtökre várják vissza a svéd fővárosba. Paasikivi a szovjet feltételekről fog részletes

tárgyalást folytatni. Ugy tudják, Paasikivi kísérletet tesz arra, hogy megnyerje Moszkva hozzájárulását a finnországi német csapatok szabad elvonulásához és a Szovjet területi követeléseinek bizonyos módosításához.

Zürich, március 2. Helsinkiből jelentik, hogy Finnországban korlátozták az alkoholfogyasztást. Ilyen intézkedést csak az első finn-orosz tárgyalások idején hoztak.

Mindenfelől

Az ipari üzemekben a legnagyobb óvatosság s a biztonsági rendszabályok ellenére is történnek balesetek. Megrendülve fogadjuk mindnyájan az olyan hírt, mely egy-egy munkástestvérünk szerencsétlenségéről számol be. Most Hódság község népe áll körül egy koporsót, melynek halottja üzemi baleset következtében vesztette el életét. Kempf Zsófia fiatal munkásnő a Fonó- és Kötélverő Textilipar gyárában a préselőgépnél dolgozott. A gép munka közben elkapta a fiatal lány jobb lábát s azt térdig levágta. Kempf Zsófiát azonnal bevitték a zombori kórházba, de a leggondosabb orvosi kezelés sem segíthetett már rajta.

Rotterdamban vakmerő rablótámadás történt. Az egyik postahivatalba három revolveres férfi állított be. A postaszemélyzetet kényszerítették, hogy menjen a páncélszekrénybe. A személyzetre rázárták a páncélszekrény ajtaját, aztán feltörték és kirabolták két pénzeszsákot. Huszonkétezer holland forintot vittek magukkal a betörők.

Zágrábbaa szállították már az utolsó Zrinyi, Zrinyi Iván hamvait. A horvát lakosság számára közszemlére teszik ki Zrinyi Ivánt, a Szent István érseki templomban.

Marokkó Taza tartományában lezuhan az Algir és Rabat között közlekedő utasszállító repülőgép. A gép kétfőnyi személyzete és négy utasa szörnyethalt. Köztük volt az algiri francia utánpótlási szolgálat vezetője is.

Portugáliában a gerezi wolframbányák kétszáz bányászát a hó elvágta a külvilágtól. A munkások élelmiszerkészlete elfogyott. Nyolc merész bányász utat vágott a hótorlaszon át, hogy Gereze városából segítséget hozzon. Az egyik bányász életét vesztette az erőfeszítés közben életét áldozta fel azért, hogy megmentse társait. A segítő csapatok elindultak már a bányászok kiszabadítására.

Fényes nappal, a nyílt utcán ismeretlen tettesek megtámadták a francia államvasutak két alkalmazottját Párisban. A támadók kétfőnyi frank bankjegyet raboltak el az államvasutak alkalmazottaitól.

A boxbajnok a franciaországi Albi városában összeszólalkozott anyósával s kezét emelt rá. Az asszony nem ijedt meg az ökleiről ország-szerterre ismert és rettegett boxbajnoktól. Felkapott egy tányért s azt vejehez vágta. A boxbajnok »kiesett a ringből«, ájultan terült el a »konk auttók«. A bíróság az anyóst önvédelem címén felmentette.

Ügyes gép- és gyorsírónőt azonnali belépésre felveszünk. Hangya Kirendeltség

Az argentin hadiflotta egységei felsorakoztak Buenos Aires előtt

Dramai eseményekre lehet számítani

Zürich, március 2.
Ideérkezett jelentések szerint az argentin hadiflotta a kormány elleni

tüntetésként a La Platába hajózott s felsorakozott Buenos Aires előtt. Mint a jelentés kiemeli, drámai eseményekre lehet számítani.

A jó közigazgatás azt jelenti, hogy az emberrel mint emberrel foglalkozunk

Megnyílt a XI. közigazgatási tanfolyam

A belügyminisztérium dísztermében szerdán délelőtt 11 órakor nyílt meg a XI. közigazgatási tanfolyam. A megnyitáson a kormány részéről jelen volt Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter — a miniszterelnök képviselőjében is —, továbbá Bornemisza Géza, Zsindely Ferenc, Szi-nyei Merse Jenő, Radocsi László, báró Bánffy Dániel, Szász Lajos és Antal István miniszter, a honvédelmi minisztert Ruszkiczay Rüdiger Imre vezéreztetés képviselte.

A tanfolyamot vezér Keresztes-Fischer belügyminiszter nyitotta meg. A miniszter köszönetét és elismerését fejezte ki a magyar közigazgatás egész szervezetének azokért a megfeszített teljesítményekért, amelyeket a mai nehéz időkben nyújt. A belső front tartásának legnagyobb súlya a magyar közigazgatás és a magyar rendszert vállalni nyugszik. Ezt a feladatot helyesen megoldani annyit jelent, mint a háborút itt, bent az országban megnyernünk. Megoldásához azonban nem elegendő annak a munkatársaknak egyszerű elvégzése, amelyet a közigazgatás ránkhalmoz, hanem szükséges hozzá az az emelkedett lelki-let és fokozott kötelezettségérzet is, amelyet a nehéz idők fokozottabb mértékben megkövetelnek a közigazgatástól.

— A közigazgatás — mondta a miniszter — nemcsak azt jelenti, hogy elintézzük az aktákat, hanem elsősorban azt, hogy elmélyülünk az élet problémáiban, az emberrel mint emberrel foglalkozunk s a felmerült kérdéseket emberséges érzésekkel intézzük el. Ha valaha, akkor a mai viszonyok közt kell ezt mindenkifelelt megkövetelnünk a közigazga-

tástól. De meg kell követelnünk azt is, hogy a mai időkben még fokozottabb mértékben érvényesüljön a pártatlanság és tárgyilagosság, mely mindig elsőrendű feladata volt a közigazgatásnak.

— Ma még fokozottabb mértékben kell eltekintnünk mindenféle mellék szemponttól és egyformán kell bánnunk minden emberrel felekezetre, nemzetiségre, társadalmi állásra való tekintet nélkül. A közigazgatás egyik feladata a fegyelem és rend fenntartása, de az emberi szeretet meleg érzése, az emberekkel való egyéni foglalkozás és ennek során megnyilvánuló udvariasság hatékonyabb eszközei e feladat teljesítésének, mint a pusztá hatalom merev érzetése. Emberiesnek lenni, szeretettel foglalkozni a hozzánk fordulókhoz, velük udvariasan, egyenrangú felekként bánni: ez elsőrendű követelmény minden közigazgatási tisztviselőtől.

— Már sokszor hangoztattam ezt a követelést, de most a legaláhúzottabb nyomattékkal ismétlem meg, mert aki vét ellene: legegyszerűbb kötelessége ellen vét és a legsúlyosabb fegyelemi felelősséget viseli. Erre akartam most mindazok figyelmét felhívni, akik részesei ma annak a rendkívül nehéz munkának, amely az ország kivezetését célozza a mai súlyos viszonyokból. Hitem és meggyőződés, hogy a magyar közigazgatás és közrendészet szervezete a maga egészében feladata magaslatán áll.

A belügyminiszter bevezető beszéde után Bornemisza Géza iparügyi miniszter mondott előadást a magyar ipar jövő fejlődésének irányáról.

Meghalt Svinhufvud, Finnország volt elnöke

Helsinki, március 2.
Pehr Edvind Svinhufvud, Finnország volt elnöke, Luumäkinen lévő birtokán kedden este 83 éves korában meghalt. Halálát Linkomies miniszterelnök közölte a finn rádió útján.

Svinhufvud a finn nép történetében, amely az elmúlt évtizedekben

a nemzeti öröm és bánat oly gyakori változásának jegyében állott, kezdettől fogva nagy szerepet játszott. Népével együtt nyögte az orosz igát, majd ott volt a szabad finn állam megszületésénél is. Az első szabadságharc és az új állam felvirágzásának idején a legszebb finn eredményeket testesítette meg és nagy nép-

ARPAD Filmstúdió
Csütörtök Péntek
Dalol a szív (Schubert szerenád)
Lillian Harvey Luis Jouvet

szerűségnek örvendett, hőse és kedvence volt a finn népeknek.

Ősi svéd nemesi család sarja volt. Jogot tanult, majd állami szolgálatba lépett és bíró lett. Amikor a cári uralom megkezdte Finnország elorozását, elmozdították állásából. Ekkor ügyvéd lett és politikával foglalkozott. 1914-ben mint politikai fogoly Szibériába került. Innen csak akkor jött vissza, amikor kitört az orosz forradalom. Ő volt az új finn állam tulajdonképpeni megalapítója és első kormányzója. 1931-től 1937-ig államelnöke volt az országnak.

Meghosszabbították a szlovák-magyar árucseregyezményt

Pozsony, március 2

A szlovák-magyar árucseregyezményt, amely 1944 február végéig volt érvényes, két hónapra, 1944 április végéig meghosszabbították. Az új kontingentális egyezmény megkötésére irányuló tárgyalások nyomában a húsvéti ünnepek után megkezdődnek.

Március 11-én lesz az Auróra Kör évi rendes közgyűlése

Az Auróra Kör március 11-én, szombaton délután fél 6 órakor választmányi ülést, ezt követően pedig évi rendes közgyűlést tart a város háza kistanácstermében.

A közgyűlés tárgysorozata az alábbi: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyvhibeletesítők kiküldése. 3. Jelentés az 1943. évről. 4. Pénztáros és számvizsgálóbizottság jelentése. 5. Tisztikar felmentése. 6. Jövő évi költségvetés. 7. Tisztújítás. 8. Esetleges indírványok.

Mindenki közértesítés helyei

Nagy csapástól lesújtva, de Isten akaratában meggyőződve fájdalommal tudatjuk, hogy a hűség és felelősség, a legjobb anya, nagymama, anyós és rokon

Kirschbaum Manoné szül. Klein Róza

életének 69 ik évében visszaadta drága lelkét Tevértőjének. Temetését március 3-án délután 3 órakor lesz az izraelita temető halottasházából.

A gyászoló család

Részvételi ajándékok mellőzését kérjük.

Békéscsaba m. város polgármestere
1965-1944. ikt. sz.

Hirdetmény

Az alispán 3273-1944. ikt. sz. határozata értelmében értesítem az érdekelteket, hogy a békéscsaba-csorvási út hitelesített törzskönyvi adatait március 1-től március 15-ig a gyulai államépitészeti hivatalban közszemlére vannak kitéve s amennyiben azok ellen az érdekeltek közül valakinek észrevétele van, az illető panaszát — birtokon kívül — a törvény rendes útján érvényesítheti.

Békéscsaba, 1944 február 28.

vezér Jánossy Gyula
m. kir. kormányfőtanácsos,
polgármester.

Az OTI tervei az átmeneti gazdálkodás idejére

Dr Lengyel Ervin, az OTI vezérigazgatója a »Munkaügyi Szemle« februári számában a magyar közvélemény tájékoztatására ismertette azokat a terveket, amelyekkel az OTI az átmeneti gazdálkodás idejére felkészült. A program főbb pontjait az alábbiakban ismertetjük.

Az OTI beruházási politikája két síkon halad, amennyiben szociális tökének a gazdasági életbe való visszavezetésével közvetlen és közvetett akciókkal vesz részt. A közvetlen akciói három pontra tagozódnak, éspedig: 1. székházak és rendelőintézetek létesítése, 2. gyógyintézmények létesítése, 3. lakástermelés.

Kivételre készen állanak a debreceni, hódmezővásárhelyi, kecskeméti, nagyvárad, pápai, szombathelyi és veszprémi kerületi pénztárak székházainak az OTI önkormányzata által is már letárgyalt tervei. Ezek a székházak nagyrészt 2-3 emeletes épületek lesznek, amelyek építési költségei a jelenlegi anyagárak és munkabérek figyelembevételével egyenként átlagosan 2 millió pengő körül mozognak.

Az OTI súlyt helyez rendelőintézetek megfelelő egészségügyi, korszerű épületekben való elhelyezésére. E téren jelentősebb tervei a következők: Budapesten a Tisza Kálmán téren hatemeletes központi rendelőintézet felépítését tervezi, melynek építkezési költségei valószínűleg meghaladják az 5 millió pengőt. A XI. kerületi Szent Imre város lakói részére a Fehérvári-úton nagyszabású háromemeletes épület tervezése már megkezdődött, amelynek építkezési költségei előreláthatólag a 2 millió pengőt meghaladják. Óbudán, az épülő új hid feljárdójánál új rendelőintézet létesítésére az OTI két telket már meg is vásárolt. Zuglóban a XIV. kerületben lakó biztosítottak részére ugyancsak rendelőintézetet létesít az OTI s ennek tervezési munkái rövidesen kiadásra kerülnek. Az építkezés várható költségei itt is valószínűleg meghaladják a 2 millió pengőt. A csepeli biztosítottak részére felállítandó új rendelőintézet céljára szükséges ingatlan az OTI ugyancsak megszerezte már, az építkezési tervek teljesen elkészültek, az építkezési költségek 3 millió pengőre tehetőek. Ujpesten, az időközben megvásárolt telken ugyancsak 3 millió pengő költséggel tervbe vette az OTI új rendelőintézet építését. Kispesten rövidesen sor kerül az új rendelőintézet tervpályázatának meghirdetésére. Itt is 3 millió pengős építkezéssel lehet számolni.

Az OTI önkormányzata elhatározta a budapesti Uzsoki-utcai központi kórházának bővítését. Tervbe vette az OTI 300 ágyas reumakórház létesítését Budapesten, a Zsigmond-utcai saját telkén, mintegy 7 millió pengős költséggel. Pécsen, a Mecsek hegység déli lejtőjén 30 kat. hold saját területén az OTI 500 ágyas tüdőbetegszanatórium létesítését tervezi.

Hajdúszoboszlón gyógyház épül.

A visegrádi Horthy Miklós szanatórium mellett korszerű tisztviselő- és személyzeti lakóépületet kíván építeni az OTI, mintegy 2 millió pengő költséggel.

Pelsőcön 300 ágyas munkatherápiás tüdőbetegotthon létesül.

A Háromszék vármegyében lévő torjai szanatóriumot bérbevette 25 évre az OTI.

Budapesten, a Zugligetben megvevett Fácán-ingatlanon 150 ágyashétféle üdülő létesítését, továbbá esetleg tanoncotthon felállítását vették tervbe.

A balatonkenesei és a balatonlellei leány-, valamint a máriabesnyői fiú-üdülőtelepeken lévő üdülőépületek lebontását és helyükbe új, korszerű épületek építését határozták el. Ugyancsak kibővíti a balatonlelleit, a királyhágói és a fenyvesvölgyi fiúüdülőtelepeit.

Albertfalván a kertvárosnak még be nem épített déli telepén az OTI mintegy 1000 kislakást magában foglaló, összesen 32 egyemeletes és 10 földszintes ház-építését határozta el. Ezek közül 510 kislakás építését már meg is kezdték. Itt mintegy 20 millió pengős építkezéssel számolhatunk.

A pócsmegyeri kertvárosban 12 millió pengős költséggel további 300 lakás építésére fog lehetőség nyílni.

Bérházépítkezést az OTI a következő helyeken készített már elő: Budapesten, az Eva-utcában, a Károly-körút 11 szám alatt, a Bécsi-út 86 szám alatt, a Dob-utcában, az Orczy-úton, az Iskola-utcában, a Thököly-út és a Róna-utca sarkán lévő telken.

Vidéken Cinkotán, Kecskeméten,

Kolozsvárott és Győrött, továbbá Miskolcon munkáslakásos bérházak építését vette tervbe az OTI.

Közvetett tevékenységét az OTI különböző hitelműveletekkel bonyolítja le. Városoknak, községeknek kölcsönt nyújt egészségügyi intézmények létesítésére, továbbá lakástermelés előmozdítására, O. L. H. kötvényeket vásárol s végül egyéb beruházások céljait szolgáló kötvényeket vásárol.

Orvoslakás építésének céljaira eddig 92 községnek átlagban 60.000 pengő összegű kölcsönt nyújtott az OTI igazgatósága. Ezeknek a kölcsönöknek végösszege 4 millió 500 ezer pengőt tesz ki.

Kislakások építésére Budapest székesfővárosnak a már folyósított 20 millió pengőn felül 50 millió pengős kölcsönt szavazott meg az OTI.

Kolozsvárnak, Komáromnak, Sopronnak, Szatmárnémetinek és Székyudvarhelynek bérházépítésekre együttesen 1 millió 650 ezer pengő kerülhet folyósításra.

Ez a méreteiben valóban hatalmas beruházási program több százmillió pengő értéket képvisel s éveken át a munkaadók és munkavállalók ezreinek fog kenyeret és életlehetőséget biztosítani.

Amennyire örvendetes az OTI kétségtelenül nagy munkaprogramja, éppen annyira sajnáljuk, hogy a mi vidékünk, a Körösök tája, Békés vármegye nem szerepel ebben a programban, pedig itt is szükség lenne nem is egy olyan intézményre, mely a széles néprétegek egészségügyét szolgálja.

A kecskeméti honvédek házat építenek egy hősi halott özvegyének

Kecskemét, március 2. Egy kecskeméti honvédkötelék elhatározta, hogy a hősi halált halt Vörös Mihály honvéd négygyermekes özvegyének házat épít, erre a célra gyűjtést rendez s az összeg ki-

egészítésére március 4-én a Katona József színházban honvédestet tart. A kötelék legénysége bejelentette, hogy szabadidejében elvállalja az építendő ház összes munkáit. (MTI)

LEY Dr:

A németek sohasem fognak kapitulálni!

Berlin, március 2. A birodalmi Munkakamara szerdán egy nagy hadiüzem munkacsarnokában több ezer munkás és munkásnő részvételével ünnepélyes ülést tartott, amelyen Ley dr, birodalmi szervezetező, Funk birodalmi miniszterrel együtt kiosztotta a kitüntéseket, majd dr Ley emelkedett szószárra.

— A németek — hangsúlyozta — sohasem fognak kapitulálni. A mai Németország népe és vezetése bátor és szívós és a cselekvés elszánt fanatikusa. A britek azt hiszik, hogy Németországot megegyezés legyöz-

hetik csellel és terrortámadással. A terror azonban csak még erősebbé tette Németországot. A német fegyverkezési képesség 1940 óta megsokszorozódott. Rámutatott ezután a Führennek arra a kijelentésére, hogy a háború után a dolgozó német ember minden vágját és reményét megvalósítja. Munkanélkül többé soha senki sem lesz Németországban — hangsúlyozta. Az új társadalmi rend nem a birtoktól, állástól, eredettől, hanem egyedül a teljesítménytől fog függeni. A német fegyverek diadala lesz az előfeltétele minden szociális felépítésnek és tevékenységnek. (MTI)

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Csütörtök
Péntek
Szombat

Egy csókért

Anna Dammann
K. L. Diehl
Hans Schönker

HIREK

— XII. Pius pápa koronázásának évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt 10 órakor Seregi Jusztinián hercegprímás a budavári Koronázó főtemplomban ünnepi szentmisét pontifikál.

— Bornemisza Géza miniszter üdvözlése. A Zalaegerszeg és Vidéke Ipartestülete közgyűlésén hálával emlékeztek meg Bornemisza Géza miniszterrel, aki a legnagyobb megértéssel viseltetik az iparosság ügyei iránt. A minisztert a közgyűlés táviratilag üdvözlölte és biztosította az iparosság rapaszkodó bizalmáról. (MTI)

— Áradás Katalóniában. Madridból jelentik: Súlyos felhőszakadás után nagy áradás van Katalóniában. A Llobregut folyó vízállása négy méterrel emelkedett. Madrid és Katalónia fővárosa között megszakadt a vasúti közlekedés.

— Üzenet a frontról. Koppányi György és Kocziha János békéscsabai honvédek a B. 550 tábori postaszámon üzenik hozzátartozóiknak és ismerőseiknek, hogy Istennek hála egészségesekek. Szerető csókjukat küldik az édes szülőknek, a drága hitvesnek s az aranyos gyermekeknek.

— Fegyvertisztogatás közben lelőtte feleségét. Megdöbbentő szerencsétlenség történt Szabadkán. Jeremias Károly gazdálkodó vadászfegyverét tisztogatta és nem vette észre, hogy a fegyver töltve van. A fegyver tisztítás közben elsült és a sörétek Jeremiasnak a közelben tartózkodó feleségét súlyosan megsebesítették. A szerencsétlen asszonyt be szállították a kórházba.

Ujdonság! Olcsó, terjedelmes, legfrissebb lépriporttal a **FILMHIRADÓ**

képes művészeit hetilap

Ára csak 50 fillér!

Terjeszti a Turul Sajtóiroda, kapható árusítójánál és a trafikokban.

— Megjelent a Magyar Szárnyak, a magyar repülésügyi népszerű folyóiratának legújabb száma. A Jánosy István szerkesztésében megjelenő folyóirat a nemzeti és világrepülés hű keresztmetszete és tartalma minden embert érdekel, aki korunk döntő jelentőségű vívmánya, a repülés iránt érdeklődik. Az új szám ismét közli a Magyar Aero Szövetség jelentkező felhívását a haderőnkívüli kiképzésre, a pályázati határidőt március 31-ig meghosszabbították. Légierőnk hősi harcáról számolnak be, Dósa József százados az Ilov-szkoje körüli harcokról és vitéz Szentgyörgyi társaság vezetője a győzelmek titkáról. A Magyar Szárnyak legújabb számának ára 1 pengő. Mutatványszámot a kiadóhivatallal küld Budapest, VII, Király-utca 93.

Ujságárusokat és kihordókat

fixre és jutalékra felvezet a Turul Keresztény Sajtóiroda Andrassy-út 12

— Őzike kopogtatott az ajtón. Tokajból jelentik: Tiszai József borkereskedő lakásában a napokban kopogtatásra lettek figyelmesek a házbáliek. Amikor az ajtót kinyitották, legnagyobb meglepetésükre egy kis őzike sétált be. Tiszaiék a váratlan kedves vendéget szívesen fogadták s minthogy kiderült, hogy egyik lába megsérült, maguknál tartották kosztra és kvartélyra.

— »Filmhíradó« a címe a legújabb színházi képes hetilapnak. Mint a mozi vásznán a híradó eseményei, olyan változatosan, frissen szemlélteti a hét színházi és mozi-eseményeit a »Filmhíradó«, a legújabb képes művészeti hetilap. Szerkeszti: Ráthonyi János. Megjelenik minden esütörtökön. Ára 50 fillér. Békéscsabán a Turul Keresztény Sajtóiroda terjeszti, kapható árusítóinál és az összes dohányárudákban.

— Lopás. Özv. Rátkai Jánosné békéscsabai, Zrinyi-utca 12 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki keddről szerdára virradó éjjel háza kerítésének kidöntése után behatolt az udvarra és onnan ellopta a száradás végett kitétt fehérneműket, amelyeknek értéke meghaladja a 200 pengőt. Az elsötétítés alatt történt lopás ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított.

— Ezen a héten a Réthy és a Thöresz gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Irodai alkalmazottat felvesz

a Hazai Általános Biztosító Rt.
Békéscsaba, Ferenc József-tér 1.

Jó kézírású és gyakorlott gépirást tudó ajánlkozók délelőtt 10—12 óra között jelentkezzenek.

Tettenérték a vásári tolvajt

Urbán Jánosné békéscsabai, Mikszáth-utca 49 szám alatti lakó használatra kereskedő a szerdai kirakodó vásárra arra lett figyelmes, hogy egy fiatal ember árusító padjáról egy dunnahuzatot emelt el és azt gyorsan kabátja alá rejtette. Az asszony azonnal a fiatal ember mellett termett, akit egy éppen arra haladó rendőri közegnek adott át további eljárás végett. A rendőri közeg megmozgatta a fiatal embert, akinek a kabátja alatt valóban ott volt a lopott dunnahuzat. A fiatal embert a kapitányságra állították elő. Igazoltatása alkalmával kiderült, hogy Szabó József tápiószecsői illetőségű földműves. A megtévedt fiatal embert a rendőrség további eljárás végett a járásbírósnak adta át.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Csütörtökön: Fekete Péter.
Pénteken: Cigányszerzem.
Szombaton, vasárnap délután és este: Petőfi. Hazafias daljáték.
Hétfőn: Az első. Színjáték.
Kedden: Az első. Színjáték.

Felelős kiadó Koppányi Gyula.

Angol jelentés London bombázásának hatásáról

London, március 2.

Londonból megérkezett az első hiteles helyszíni jelentés a brit főváros ellen intézett német légitámadások hatásáról. Egy szemtanú kijelentette, hogy a német támadások nagy rombolást vittek végbe. Így a greenwichi kerület a nagy Themsekanyarulattól délre különösen súlyosan szenvedett. A királyi haditengerészeti kollégium, amely közvetlenül a Themse partján van, egyetlen izzó vulkánhoz vált hasonlón, amelyből magasan felcsaptak a lángok és amelyből füst gomolygott elő. A híres greenwichi csillagvizsgálót romboló és gyújtóbombák elpusztították. Sajnos, a híres greenwichi park is súlyosan megsínylette a támadásokat, most olyan, mint egy forgószélpusztította erdő. A kikötői telepek épületei és a kikötői raktárépületek 30 órán át egyetlen

lángtengert alkottak, amelyhez a tűzoltók a folyó felől a szörnyűséges hőfejődés miatt csak lépésről-lépésre tudtak közeledni.

A tűz megfékezése csak két nap múlva sikerült. A tűzvész után a romok olyan benyomást keltek, hogy Greenwich lakossága ezt a városrészt Pompeiként emlegette. A Cityben az Angol Bank épülete már csak romhalmaz, jelentette ki a Londonból érkező tudósítás. A központi pósthivatal csak romokban található. A távbeszélő forgalom a város több kerületében teljesen, más kerületében részben megbénult. A Szent Pál székesegyház sértetlen maradt, viszont a főposta annak közvetlen közelében, nemkülönben az Angol Bank a templomtól csak néhány száz méternyire porrá és hamuvá égett. (MTI)

Moszkva elutasította Badogliónak az olasz foglyok szabadonbocsátása iránt előterjesztett kérését

Zürich, március 2.

Chiassóból jelentik: A Stampa közli, hogy Badoglio már régebben azt a kérés terjesztette a szovjet kormány elé, hogy bocsássák szabadon a szovjet fogságban lévő olasz

hadifoglyokat, tekintettel arra, hogy Olaszország szövetséges hadviselőnek tekinthető. Badoglio ezt a kérést az USA közvetítésével juttatta el Moszkvába. Mint most jelentik, a Szovjet elutasította Badoglio kérését.

Egész történelmünket átszövi a nemes paripa története

A magyar loáallomány világháború utáni nagy megrázkulása — hála a magyar lótenyésztés felelős tényezői ügyszeretetének és buzgalmának — ma már csak a múlté. Az első nagy világháború után megrabolt méneseink és istállóink láttán sokan azt hitték, hogy a magyar lótenyésztés sohasem heveri ki a rettentő csapást. De a trianoni évek kezdetén lassan egy áldozatkész mozgalom indult meg és a lótenyésztés néhány régi nagynevű képviselőjével új utakon, de mégis a régi lovas szellemben megkezdődött az új magyar loáallomány toborzása. A tenyészmének és kancák, pompás versenylovak mind óriási összegekbe kerültek, de a magyar lótenyésztésnek nem lehetett más útja, csak előre, mindig csak előre. A zöld gyep, a galopp-versenyek nemsokára ismét magukhoz vonzották a régi lósportrajongó közönséget. De a magyar ügetőlőtenyésztés előtt még sok olyan akadály volt, hogy senki se hitte volna: két évtized alatt éppen oly népszerűvé válik, mint a galoppversenyek.

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa felkereste Hedry Béla ny. altáborna-

gyot, a Magyar Ügetőverseny Egyesület elnökét, aki a következőket mondta:

— A magyar gondolkodás mindig szeretettel gondol arra az állatra, amely őseinket elhozta messze Ázsiából a Kárpátmedencébe. Ez az állat hűséges hajtársa lett a magyar vitézeknek a honfoglalás korától kezdve egész mind e mai napig. A magyar lovas vitéz lett az őse a lovasság eszményképe, árpád házi Szent László révén az egész középkor lovagi világának. A kurucok gyors lovaikkal hordozták Bethlen, Thököly, Rákóczi szabadságháborúját. A magyar ló hűsárja az egész világ legféltettebb és örök időkig nélkülözhetetlen fegyvernemének megalapítója. Kossuth szabad Magyarországot jórészt vágatott magyar paripák hátán védte a negyvennyolcas idők magyar katonája. A világháború félelmetes „vörösördögei” a magyar lómak szereztek dicsőséget. És magyar paripa vitte a fehérvári uton első Emberünket, Kormányzó Urunkat, egészen a királyi Vár palotájáig. Egész történelmünket át meg átszövi hűséges „szövetség-

gesünk”, a nemes paripa története.

— Minden magyar kötelességének érzi a magyar lótenyésztés ügyének felelősségét. Ebben legjobb és legszebb példával éppen a Kormányzó Úr és családja szolgál: nincsen olyan kiemelkedő napja a magyar lósportnak, hogy ne tűntesse ki magas megjelenésével. És ez a magas helyről jövő elismerés mindenél tisztább és tisztább. Egymásután alakultak a ménések és istállók és valóban egymással versenyezve küzdenek a szebbnél-szebb magyar díjakért. A második világégekben nagyon sok állam elvesztette loáallományának legértékesebb részét, ezzel szemben a magyar loáallomány nőttön nő. Az ügetősport ma már nem néhány áldozatkész ember szenvedélye, hanem százazrek kedvenc sportja és a tenyésztők százainak komoly hivatása.

— Télen-nyáron, ősszel-tavaszzal, esőben, hóban, szélben, rekkenő forróságban rohan a magyar ügetőló diadalról-diadalra. Egy nemes kiválasztódás révén egyre jobban finomul loáallományunk, hiszen a díjak lehetővé teszik éppen a legjobb lovak számára a legfeszítőbb versenyt, ahol kizárólag a nagyobb tudás érvényesül. Száz és száz ló jön évenként egyesületünk pályáira. Nemsokára megérkeznek új két évesek, a lószertető magyar ember szinte hallja türelmetlen nyihogásukat és rugkapálásukat. Jönnek, hogy új rekordokkal írják be nevüket aranykönyvükbe.

És ez alatt a magyar lótenyésztés mindig újabb és újabb híveket toboroz magának. És ez így van jól, mert most is csak Széchenyi álmát idézzük: első, igenis első akarunk lenni a lótenyésztés terén Európában. Erre kötelez bennünket a múlt, a magyarság ősi lovas dicsősége és az a nagy megértés, mellyel a nagyközönség széles rétegeinél találkoztunk. Zs. I.

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk. Jelígs levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér bélyegdíj fizetendő.

Új padozatdeszkáért (5 m-es) kerékpárkúlsót keresek cserébe. VI., Csiki-utca 29.
Péksegéd állandó munkára felvétetik. Gömbös Gyula-út 43.
Perfekt nőifodrászsegédet felveszek. Andrássy-út 12.
Jómunkás úrifodrászsegédet és tanuló felveszek. Kerekes fodrász. III., Luther-utca 11.
Háztartási alkalmazottat felveszek. Petőfi-utca 6.
Konvenciók kovácsépészt és 8—10 konvenciók gazdasági cselédt folyó év április elsejére keres öföledeáki bérghazdaság. Nagyobb családú előnyben. Cím: Ivánmajori bérghazdaság, Öföledeák.
Vasútjavítási munkára munkásokat felvesz az Alföldi Első Gazdasági Vasút. Jelentkezni lehet a pályamesternél.
Különálló házat bérelnék a város belterületén, május 1-re. Cím a kiadóban.